Конфликты с воспитателем: быть или не быть?
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Из-за чего возникают конфликты и недопонимания в детском саду? Давайте разберем эти причины конфликтов с воспитателями. Посмотрим, всегда ли во всем виноваты педагоги?
1. Завышенные ожидания родителей.

 Многие родители хотят, чтобы воспитатели относились к их детям как к своим. Вынуждена вас огорчить, но ваш ребенок кроме как вам никому так не дорог.

У воспитателей часто просто физически нет возможности уделить каждому ребенку столько внимания, сколько хотелось бы. В саду есть режим, и этому режиму следуют все, независимо от того, хочется какому-то ребенку гулять или нет. Воспитатель не обязан любить всех детей, если такое случится, педагог эмоционально выгорит за полгода… Вы сами переживаете за своего ребенка, это нормально, а представьте, если бы у вас было 20 деток и за всех так переживать…свихнуться можно.

Педагог должен заниматься с вашими детьми и следить за их  безопасностью. Вот и все, по большому счету…

2. Прогулки.

Часто родители оказываются недовольны тем, что воспитателю гуляют/не гуляют с детьми. Я рекомендую родителям в таких случаях ознакомиться с СанПин.

Таким образом, вы будете понимать, насколько ваши претензии обоснованы. Да, и сравните сами две фразы: «МарьВана, а почему вы в группе, а не на прогулке?» и «МарьВана, мне казалось, что по нормам СанПин дети этой возрастной группы должны гулять по столько-то часов» В последнем случае МарьВана явно насторожится, ведь перед ней будет подкованный родителей…а вдруг у вас знакомые в СЭС?))
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Вообще, я всегда голосую за конструктивный диалог. Не стоит уподобляться базарным бабкам. Я всегда рекомендую всегда спокойно разговаривать с воспитателями. Ведь если вы начинаете говорить на повышенных тонах или «наезжать», то вашему собеседнику не остается ничего, кроме как включить защитные механизмы.

3. Одежда.

Одели не ту кофту, не одели кофту, одели кофту соседа, потеряли перчатки… таких проблем вагон и маленькая тележка в детском саду…

Задача родителя — максимально ясно разложить вещи в шкафчике и сделать внушение ребенку. То, что не надо одевать — уберите в пакет. Если в шкафу будет три разных кофты, как воспитателю разобраться, что одеть, а что нет? Ведь чьи-то дети закаленные, а чьи-то теплолюбивые…

Если же проблемы с тем, что дети потеют, а потом простужаются, связаны с неправильной организацией процесса одевания в группе, то стоит это обсудить с воспитателями. 

4. Больные дети.

В каждой группе есть ребенок, которого могут привести даже с температурой выше 38…Искренне жаль таких деток.

И, поверьте, педагогам также не хочется, чтобы таких детей приводили. Ведь не только ваши дети могут подцепить простуду, но и воспитатели тоже (они же тоже люди )

Обсудите совместно с воспитателем эту проблему. Вероятнее всего необходимо будет привлечь медсестру. Именно медсестра может отстранить ребенка от посещения сада, т.к. только она может диагностировать простуду. Но, к сожалению, по моему опыту в таких ситуациях родители просто идут в поликлинику и берут справку у педиатра, что ребенок здоров, и отказать им в посещении уже нельзя.

5. Травмы в саду.

Без шишек невозможно обойтись. Даже при любящей маме ребенок может сильно травмироваться. В данном ключе важна реакция воспитателей: оказали ли ребенку первую помощь, рассказали вам о происшествии?

Еще травмы бывают из-за агрессивного поведения детей. Особенно в младших группах бывает так, что кусается почти вся группа. Естественно, если вашего ребенка укусили один раз, то раздувать трагедию не надо. Но если вся группа ходит покалеченная, то стоит проверить следующие факты:

 - Организуют ли воспитатели игры с детьми? (Дети могут драться, т.к. просто бесятся и энергию свою утихомирить не могут)

 - Возможно, есть какой-то конкретный маленький агрессор? (В таком случае воспитатели минимизируют «потери среди мирного населения» путем постоянного привлечения драчуна к какой-то деятельности, т.е. стараются держать его около себя)

6. Проф.некомпетентрность воспитателя.

Да, такое тоже случается, но в последнее время все реже. Это не может не радовать.

 Наверное, хоть иногда каждый воспитатель может позволить себе что-то лишнее, все мы люди и ошибаемся. Педагог может сначала сказать, а потом подумать, может быть, плохое самочувствие и т.п. Думаю, что если в остальном вас педагог устраивает, то подобные редкие ошибки можно ему простить.

Но бывают такие педагоги, которые абсолютно непонятно, зачем работают с детьми… В основном, выделяют следующие критерии проф. непригодности:

 -жестокость (педагог обзывает, унижает детей, психологическое насилие);
 -распускает руки (физическое насилие);
 -безразличие (часто бывает следствие эмоционального выгорания педагога, когда он просто приходит отработать от звонка до звонка).
Конечно, вы считаете, что сюда можно добавить и неумение проводить занятия, к примеру. Но, если педагог молодой (в плане опыта) умеет общаться с детьми, и глаза его горят, то методические навыки он приобретет.

Скажем так, все остальное — поправимо. А вот эти последние три пункта…точнее даже два…эмоциональное выгорание преодолевается при помощи хорошего отпуска.  Так вот, если вы за педагогом замечаете эти пункты, то стоит задуматься о том, чтобы предпринять серьезные меры и обратиться к заведующей ДУ.
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У нас у воспитателей тоже свои обиды на родителей… 

 – к сотрудникам детского сада относятся как к прислуге; 

 – родители забывают приносить детям сменную одежду; 

  – часто забирают детей из садика позже установленного времени; 

 – не занимаются должным воспитанием детей или чрезмерно балуют их; 
– приводят детей в садик без элементарных навыков самообслуживания 

– не оказывают помощь воспитателям (не помогают красить оборудование, ремонтировать поломанные игрушки, не помогают приносить песок в песочницу). 

 Как бы там ни было, и родители и воспитатели должны свести конфликты к минимуму. Для начала стоит разобраться с тем, что именно вызывает ваше недовольство и насколько обоснованы ваши претензии. Очень часто родители вменяют в вину педагогам то, что я бы назвала «рабочими моментами». Одеваясь на прогулку, ребенок надел сандалии не на ту ногу, а воспитатель не заметил, запачкалась одежда во время обеда или прогулки. Поверьте, это не повод ля серьезных разбирательств. Дома еще раз покажите сыну или дочери, как правильно надевать сандалии, напоминайте, чтобы аккуратнее ел за столом. Или не давайте в садик ту одежду, которую жалко испачкать. К «рабочим моментам» я бы отнесла и небольшие царапины, синяки, особенно в летний период, когда дети много гуляют, играют на улице в подвижные игры. Неужели ваш ребенок ни разу при вас не разбивал коленку, не получал царапины? 

 На мой взгляд, для того чтобы снизить количество конфликтов обеим сторонам нужно постараться идти на встречу друг к другу. Родители могли бы рассказать как можно больше о своем ребенке (предпочтения в еде, чем любит заниматься, особенности характера, часто ли болеет и чем, как складываются взаимоотношения с другими детьми, что умеет делать самостоятельно, а что – нет). 

 Чем больше воспитатель будет знать о вашем ребенке, тем с большим пониманием он будет к нему относиться. Необходимо рассказать о методах воспитания, принятых в вашей семье: заставляете ли вы есть или демократично относитесь к этому вопросу? Какие методы наказания допускаются в вашей семье? Такая информация для воспитателя очень важна! Если в вашей семье приняты строгие методы наказания, в том числе физические - будьте готовы к тому, что с вашим ребенком возникнут проблемы. В арсенале у педагогов нет ремней, а самая строгая мера наказания - посадить ребенка на стул, отстранив от игр и общения с детьми. 

 Будьте приветливы и вежливы с воспитателем. К сожалению, некоторые родители даже не считают должным поздороваться, приводя ребенка в детский сад. Интересуйтесь, как провел ребенок время в детском саду: чем занимался, с кем и во что играл, ссорился ли с кем-то и по какой причине, хорошо или плохо ел. Если вы будете говорить об этом с воспитателем, он обязательно станет внимательнее присматриваться к вашему ребенку. Также педагог будет с должным вниманием относиться к вашим просьбам и замечаниям, ведь вы в его глазах будете восприниматься, как заботливый и неравнодушный родитель. 

 Если вы считаете, что в детском саду мало занимаются с ребенком, поинтересуйтесь что включает в себя воспитательно-образовательная программа, в соответствии с которой составлено расписание непосредственно-образовательной деятельности. Родители имеют полное право попросить присутствовать в группе во время проведения любых режимных процессов воспитателем. Однако, надо понимать, что если дома вы не уделяете время играм, чтению книг с ребенком, не закрепляете то, что дети проходят в садике, считая, что ребенку хватит занятий в детском саду, не стоит рассчитывать на высокие результаты. Заниматься воспитанием и образованием детей должны как педагоги детского сада, так и родители.
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