КРИЗИС 3-Х ЛЕТ
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Совсем недавно это был самый послушный ребенок на свете. Засыпал вовремя, питался правильно, не капризничал, словом – только радовал. И вдруг началось ЭТО. Упрямство, капризы, рыдания, истерики. «Да что же это такое?!» - мелькает в Вашей голове мысль, и Вы с трудом сдерживаетесь, чтобы не отвесить «нехочухе» оплеуху.

Держитесь! Ваше чадо доросло до важного этапа созревания – кризиса 3-х лет.

Откуда у ребенка проблемы?

Кризис трех лет – вполне закономерное явление при переходе малыша от раннего возраста к дошкольному. В этот период у него формируются новые черты сознания и личности, новый тип взаимоотношений с окружающим миром. Ребенок начинает осознавать свое «Я» и проявлять собственную волю. Иными словами, поведение в этот период – своеобразная «проверка на вшивость» родителей и границ дозволенного.
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Симптомы кризиса:

• Негативизм. Ребенок становится избирателен в вопросах послушания. Его главная мотивация – сделать что-то наперекор, не выполнить задание именно потому, что попросил взрослый. Вот она, та самая «нехочуха», во всей красе.

• Упрямство и деспотизм. Ребенок уже не просит, а требует, и ни при каких условиях не отказывается от своих требований.

• Своеволие. Стремление малыша все делать самостоятельно, даже если он объективно не в состоянии этого сделать. «Я сам!» - и точка. Это – проявление познавательной потребности ребенка, проверка своих сил. Здесь кроется дальнейший стимул к саморазвитию и самосовершенствованию.

• Протест-бунт. Малышу важно, чтобы окружающие воспринимали его «самостоятельность» всерьез. Если он этого не чувствует, возникает конфликт, протест против прежних рамок.

• Обесценивание. Все, что раньше было привычно, интересно и дорого – больше его не волнует. Ребенок может начать ругаться, обзываться на родителей, ломать игрушки.

Как себя вести?
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• Избегайте гиперопеки в воспитании и авторитарных взаимоотношений в семье.
• Придерживайтесь единой тактики воспитания всей семьей.
• Поощряйте самостоятельность и любознательность малыша, но в допустимых для его возраста пределах.
• В общении и обучении ребенка самостоятельности используйте игровые приемы.
• Правила поведения объясняй ребенку в доступной для него форме. Будьте спокойно-требовательны.
• В воспитании делайте акцент не на запретах и наказании, а на разрешении действовать.
• Мягко обучайте малыша навыкам общения со сверстниками и взрослыми.
• Если ребенок устраивает «сцены» на улице или в магазине – реагируйте спокойно, без крика, объясните, что не будете с ним разговаривать, пока он не прекратит истерику. Уведите ребенка туда, где для его «представления» не будет публики.

Самое важное – дать понять малышу, что Вы его очень любите, но истерики и капризы – не метод добиваться своего. Умение договариваться, нормальное общение прививается именно в этом возрасте, и очень важно – не упустить этот момент.
