Государственное учреждение образования  «Ясли-сад № 5 г. Гомеля»
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Если театр начинается с вешалки, то наш детский сад с открытой калитки. Территория детского сада всегда поражает наших гостей своей чистотой и красотой. Деревца и кустарники передают один одному эстафету очарования и красоты. Композиция каждого цветника, дизайн каждого участка неповторимы. И это красота природы, да ещё и человеческих рук, это настроение тепла, добра и чувство прекрасного передаются нашим воспитанникам. Не оттого ли они и спешат сюда, в ясли-сад №5, ставший для них настоящим домом Детства.
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     Решением Гороно – справка № 375 от 26.09.72г. – было принято решение о сдаче в эксплуатацию помещения детского сада с присвоением номера – 5. И вот, в апреле 1974 года детский сад гостеприимно раскрыл двери для своих воспитанников, он был рассчитан на 240 мест.
Первая заведующая детского сада, приняла бразды правления. Забот было много. Еще бы! Надо подготовить учреждение к приему детей, подобрать обслуживающий персонал, воспитателей, обставить группы мебелью, игрушками. Наконец, все это сделано.  
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Первый трудовой коллектив дошкольного учреждения возглавила Кузьменкова Тамара Ивановна (декабрь 1971г. – январь 1985г.), которая внесла неоценимый вклад в создание, укрепление и развитие  материально-технической базы дошкольного учреждения. Тамара Ивановна проработала до выхода на пенсию и осталась в памяти работников как знающий, требовательный руководитель. До сих пор сотрудники ДУ с теплотой и уважением вспоминают первого руководителя. Её любили малыши, уважали родители. Это творческий, энергичный, активный человек, который без остатка отдавал себя любимой работе.
    Некоторое время в 1985 году исполняла обязанности заведующей Усович Тамара Никитична, многие годы отдав нашему саду в качестве воспитателя.  
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Через трудные годы перестройки и финансовой нестабильности вывела детский сад в большое плавание руководитель дошкольного учреждения Торчик Нина Яковлевна (с марта 1985г. по август 1994г.), которая с выходом на пенсию осталась работать воспитателем в этом же учреждении. 
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В сентябре 1994 году совсем молоденькой пришла к нам нынешняя заведующая – Стасенко Светлана Михайловна. Под её руководством был создан коллектив единомышленников, добросовестная работа которого на протяжении многих лет отмечается различными грамотами, дипломами и благодарственными письмами.
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В детском саду № 5 «Радуга» начали свой педагогический путь заведующие и заместители заведующих нескольких садов города: Сидоркина Татьяна Петровна, Вековшинина Алла Владимировна, Вершинина Ольга Александровна, Моисеева Елена Васильевна и др. Методист ГУМК Быстрова Людмила Васильевна также запечатлена в истории нашего сада, она работала у нас педагогом-психологом. В развитие нашего сада внесла свой вклад и ныне преподаватель ГОИПКиПК Светлана Генриховна Сопик, в одно время занимая должность заместителя заведующего по основной деятельности, в другое – воспитателя.  Гордимся мы и «нашей» Борсук Ольгой Владимировной, которая довольно долго работала у нас заместителем заведующего по основной деятельности, а сейчас является специалистом по дошкольному воспитанию отдела образования Гомельского горисполкома.
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Со дня открытия детского сада работали воспитателями Терещенко Варвара Яковлевна, Васильева Клавдия Михайловна. С выходом на пенсию, они продолжили работать в детском саду и в настоящий момент являются почетными ветеранами педагогического труда. 
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Также со дня открытия дошкольного учреждения и до сегодняшнего дня работают воспитатели Пахоменко Тамара Александровна и Старостенко Лариса Александровна, помощник воспитателя Ивановская Ирина Леонидовна. Более 20 лет работы отдали нашему саду заместитель заведующего по хозяйственной работе Коцко Наталья Владимировна, 
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воспитатель Гордиенко Галина Николаевна, музыкальный руководитель Дмитренко Елена Михайловна. Примечательно, что многие воспитанники нашего сада возвращаются к нам не только в качестве родителей, приводя своих детей, но и в качестве сотрудников дошкольного учреждения. Например, музыкальный руководитель Дмитренко Е.М., помощник воспитателя Дрангой Л.И., воспитатель Кизенкова Н.В. А некоторые привели уже второе поколение – своих внуков.
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 «Ясли-сад № 5 г.Гомеля» гордится достижениями наших воспитанников. Более пяти лет солисты и ребята из музыкального оркестра «Вясёлка» выходят в финал районного конкурса «Юное дарование», занимая призовые места. 
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Сейчас «Ясли-сад № 5» занимает достойное место среди других учреждений образования г. Гомеля. По итогам подготовки учреждений образования к новому 2012-2013 учебному году государственное учреждение образования награждено дипломом 1 степени. 
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Сегодня наш детский сад это теплый и уютный дом для 160 ребятишек. Это дом, где звучат смех, песни, стихи и сказки, где не смолкает музыка и ключом бьет детское   и   взрослое   творчество.   А   главными   помощниками в непростом труде по воспитанию детей являются родители воспитанников, которые своим советом и непосредственным участием в жизни детского сада помогают ему оставаться светлым, радостным и добрым домом для детей.  

История продолжается…
Адрес:      г. Гомель, ул. 50 лет БССР, 27.  Телефон:  60-31-82
