Когда с ребенком можно ходить на Новогодние Елки?
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Здесь очень много нюаснов. Все зависит от ребенка. Стеснительный он или бойкий? Если стеснительный, то велика вероятность, что он испугается, будет чувствовать себя дискомфортно. 

Есть скромные дети, которые и в 3-4-5 лет при появлении на Елке Деда Мороза бегут к родителям и сидят на коленках, как испуганные мышата. Не стоит таких детей насильно «выпихивать», это страх не излечит. А вот взять ребенка на ручку и пойти вместе с ним — это гораздо более продуктивный вариант.

Все зависит от формата мероприятия. 

Это просто представление, где ребенок будет сидеть на стульчике рядом с мамой и в отдалении от деда Мороза и ростовых кукол? Или это интерактивное представление, предполагающее общение с персонажами? Думаю, вы понимаете, что второй вариант более «опасен» испугом. А вот в первом варианте ребенок 2-х лет может заскучать.

Как выбрать Новогоднюю Елку для ребенка? 

 Если говорить в целом про подобные мероприятия для маленьких детей, психологи рекомендуют для начала посетить Елку в знакомом месте, например, в детском саду. Таким образом, вы минимизируете стресс от посещения нового места.

Ведь для ребенка до 3-х лет чрезмерным количеством впечатлений может оказаться просто поездка в новое, необычное, красивое место. И спектакль пройдет мимо, а вместо этого ребенок будет изучать интерьер.

Еще для таких малышей не рекомендуют ростовых кукол. Лучше, чтобы персонажи были людьми, одетыми в  костюмы с неярким гримом. Так меньше шанс, что ребенок испугается.
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Знаю, что во многих Елках до 3-х лет нет Деда Мороза, а только Снегурочка. Многие дети боятся чужих бородатых дядь с низким голосом, ведь именно им и является Дед Мороз. Причем, даже если ваш ребенок ходит в детский сад, и для того, чтобы дети не испугались, Деда Мороза будет играть воспитательница…не факт, что дети не испугаются.

Как подготовить ребенка к Новогодней Елке?

Заранее рассказывайте ребенку о том, куда пойдете, и что там будет. Обязательно во всех подробностях, включая вашу туда транспортировку. Рассказывайте о том, что будет праздник и т.п. и будет Дед Мороз, который подарит подарок.

Можно поиграть в Елку. Например, вы будете показывать спектакль, а ребенок смотреть. Можно купить игрушечного Деда Мороза, который будет поздравлять игрушки, разговаривать с вашим ребенком, дарить ему маленькие подарки, рассказывать сказки и звать на большое представление (Елку).

Если на Елке все таки будет Дед Мороз, то можно поспрашивать у знакомых, есть ли у кого костюм Деда Мороза. Покажите ребенку костюм, поиграйте с ним, нарядите папу, себя, ребенка. Тогда ребенок будет готов встретиться с актером-Дедом Морозом и не испугается.
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