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Темы-табу в присутствии малышей

«Ребенок еще маленький и все равно ничего не понимает» — думают многие взрослые, когда в его присутствие высказываются далеко не лестно в адрес знакомых, друзей, соседей либо педагогов.

Однако делают это они напрасно, ведь ребенок может и не понять смысл разговора, но все суждения очень хорошо запоминает. Поэтому не стоит удивляться, когда в очень неудобный момент малыш вдруг выдаст услышанные слова с точностью до произносимой ранее интонации подобно магнитофонной записи.

Темы, которые не должны обсуждаться в присутствии ребенка
Методы воспитания
Обсуждение при ребенке его самого и методов его воспитания допустимо лишь в случае, когда мнение взрослых сходятся. В иных случаях есть большая вероятность вырастить манипулятора.
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Ведь, если мнения в семье не совпадают – один защищает, а другой ругает – малыш быстро сообразит, чью сторону ему выгоднее принять. В ситуациях, когда нужно что-то обсудить либо решить относительно ребенка, лучше это делать, когда «виновника» нет дома. 
Недопустимо также обсуждать поведение ребенка, его не самые лучшие черты характера со знакомыми, соседями и другими посторонними людьми в его присутствии. Это унижает и оскорбляет.

Обсуждение людей
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Не обсуждайте в присутствии ребенка родственников, знакомых, коллег либо соседей. Так как у него может сложиться мнение, что все окружающие люди плохие, а хорошая лишь его семья. В будущем это может привести к серьезным проблемам с общением.

Критика педагога
Воспитатель в детском саду либо учитель в школе должен быть для ребенка непререкаемым авторитетом и вызывать, несомненно, уважение с его стороны.

Интимная жизнь
Выставлять напоказ интимную жизнь – не этично, а посвящать в нее ребенка особенно. Разговоры «про это», особенно сопровождаемые смешками и ухмылочками, ни к чему хорошему не приведут. А вот нездоровый интерес со стороны ребенка гарантирован. Но и полностью держать под запретом данную тему не стоит. Все должно преподноситься своевременно и дозировано, но в мягкой форме.

Конечно, воспитать абсолютно идеального ребенка сложно, но и показывать обратную сторону медали не нужно. Самый оптимальный вариант – научить ребенка в старшем возрасте не верить абсолютно всему услышанному. Научите его анализировать и сопоставлять озвученную кем-то информацию с реальной жизнью, окружающей его.

